

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«В Швейцарии слишком много студентов-гуманитариев» | «Il y a trop d'étudiants en sciences humaines en Suisse»

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 17.03.2015.



© UNIL

Депутат Народной партии Швейцарии (НПШ) предложил уменьшить в два раза число учащихся на факультетах психологии, истории и социологии. По его словам, они не могут найти работу после окончания вуза.

|

Un député d'UDC a proposé de diviser par deux le nombre d'étudiants en psychologie, histoire ou sociologie. Selon lui, ils ne trouvent pas de travail après la fin de leurs études.
«Il y a trop d'étudiants en sciences humaines en Suisse»

Политик из Берна, член Народной партии Швейцарии Адриан Амштутц считает, что некоторые выпускники вузов Конфедерации не могут найти работу потому, что выбрали малоперспективное направление учебы при поступлении в университет. «У нас слишком много социологов, психологов, историков и представителей других социальных наук. Эту ситуацию нужно менять. Я предлагаю вдвое снизить число мест на этих факультетах», – заявил в интервью газете *Blick* Адриан Амштутц, служивший в юности в элитном разведывательном подразделении парашютистов швейцарских ВВС. После женитьбы будущий политик основал архитектурное бюро, которым руководит по сегодняшний день, совмещая работу с активной деятельностью в НПШ.

Швейцарской молодежи следует отдавать предпочтение другим направлениями, в которых более высоки шансы на трудоустройство, или изучать выбранную профессию непосредственно у потенциального работодателя, записавшись на стажировку. Только в таком случае инвестиции, вложенные в высшее образование, будут оправданы, отметил политик, предложив простой выход – вдвое сократить число абитуриентов.

Мнение Адриана Амштутца вызвало бурную реакцию в обществе: столь радикальный метод мало кому пришелся по вкусу. Представитель Государственного секретариата по образованию Мартин Фишер напомнил, что Швейцария является свободной страной, в отличие от некоторых государств с диктаторским режимом, где молодежь может получать рекомендации в выборе направления учебы. «Это стало бы напрасной тратой [времени и ресурсов] – переориентировать людей и заставлять их изучать что-то другое», – считает Мартин Фишер.

С ним согласен президент Собрания ректоров швейцарских университетов Адриано Лоприено, который считает, что НПШ не учитывает главного: выпускники гуманитарных факультетов вовсе не обязаны работать по специальности, однако в этом нет никакой трагедии – многие вчерашние студенты после окончания учебы готовы проявить определенную гибкость при выборе места работы.

Пример особо несговорчивого «специалиста по средневековому французскому, итальянскому и политическим наукам» представила телерадиокомпания RTS в своем недавнем выпуске юмористической передачи «26 минут». Посетивший студию «выпускник филологического факультета Лозаннского университета Жюльен Бове» заявил журналисту, интересовавшемуся проблемой трудоустройства гуманитариев: «Я мог бы найти работу, как мои одногруппники. Например, стать журналистом. Но тогда мне пришлось бы работать по 8 часов в день! Всего 5 недель отпуска в год – это же негуманно!» Если предположить, что подобные условия работы не пугают только выпускников технических специальностей, то тогда, пожалуй, предложение Адриана Амштутца не лишено здравого смысла.

По данным Федеральной службы статистики, безработица чаще всего подстерегает представителей точных и естественных наук после получения ими степени магистра. Информацию о том, что психологи, историки или социологи испытывают особые сложности с трудоустройством, официальные цифры не подтверждают. Газета *Le*

Matin отмечает, что в 2013 году в Швейцарии насчитывалось 45 тысяч студентов-гуманитариев, при этом уровень безработицы среди выпускников исторических, психологических и других факультетов, объединяющих социальные науки, составил лишь 2,8%. Для сравнения: средний уровень безработицы в Швейцарии [в прошлом году был равен](#) 3,2%, что является одним из самых низких показателей в Европе.

Добавим, что не все соратники по партии солидарны с Адрианом Амштутцем. Основатель валезанского отделения НПШ Оскар Фрейзингер, в прошлом, кстати, выпускник филологического факультета, сегодня возглавляет министерство образования и безопасности кантона Вале. О предложении своего коллеги эксперт в области французской и немецкой литературы отзывался лаконично и не слишком лестно: «Это ерунда». И предложил подтянуть качество образования, посетовав, что в Швейцарии слишком мало студентов по сравнению с другими европейскими странами.

[учеба в Швейцарии](#)

[швейцарские университеты](#)

[образование в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[высшее образование в швейцарии](#)

Статьи по теме

[На что живут швейцарские студенты?](#)

[«Все хотят быть историками или психологами»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/v-shveycarii-slishkom-mnogo-studentov-gumanitariev>